



最高檢察署新聞稿

發稿日期：107 年 5 月 25 日

發稿單位：書記官長室

聯絡人：洪泰文

聯絡電話：23167688

最高檢察署今日成立「查察賄選及暴力督導小組」，正式啟動 107 年地方公職人員選舉查察機制

本署「查察賄選及暴力督導小組」於今(25)日上午 9 時 30 分舉行成立揭牌儀式，由法務部邱部長及江檢察總長共同揭牌，各地方檢察署「查察賄選及暴力執行小組」亦同步啟動，正式展開 107 年九合一地方公職人員選舉查察工作。揭牌後部長及檢察總長分別致詞。

部長致詞指出年底九合一地方公職人員選舉是全國民眾非常關注的選舉，與前次選舉最大不同是公投綁大選，整個選舉過程，會更加複雜，困難度會更高。

同時鄭重呼籲，所有候選人切勿以身試法，並向全國民眾堅決保證，年底選舉，不論是以賄選、暴力或其他不法之方式影響選舉，造成不公平的結果，檢警調政風單位絕不寬待，必將繩之以法。

103 年地方公職人員選舉，檢察機關共提出 169 件、175 人當選無效之訴，截至去年 6 月 30 日為止，共有 136 件、145 人宣告當選無效，重新補選。表示檢警調政風機關，嚴查賄選，絕不寬待，將竭盡能力，讓公平的選舉順利完成。

法務部在今年的 1 月 21 日已函請最高檢察署針對今年選舉提早期前規劃，4 月 9 日也訂頒查察賄選工作綱領，本次查賄工作目標為積極查賄、壓制暴力及加強反賄選宣導；三大準則為公正、嚴密、迅速；其具體查賄策略則係：一、強化督導及橫向聯繫，整合反賄戰力。二、期前部署並廣建蒐證管道，增加有效情資。三、建置選情資

料庫，提升偵查準確度。四、強化分區查察及督導，並鎖定重點區域。五、善用法律規定，溯源循線追查。六、查緝幽靈人口，維護投票公正。七、防制暴力介入，嚴查地下賭盤。八、加強反賄宣導，鼓勵民眾檢舉賄選。將會以聯合查緝壓制的機制，積極阻止賄選情事發生，有效達成目標。

期許江總長帶領所有檢警調政風團隊，辦理年底九合一地方公職人員選舉及公投選舉，順利、圓滿。

江總長致詞時感謝部長及媒體朋友蒞臨揭牌，並表示距離選舉半年前的今天，成立督導小組，正式宣告最高檢察署督導全國各地檢署的執行小組開始展開查察賄選的工作，呼籲所有參與選舉活動的候選人，用乾淨的手法參與選舉，所有民眾拒絕賣票，期盼這次選舉，是一個乾淨的選舉，選出大家想要的理想候選人。